Vocabulaire CM2 : Les synonymes
Pour commencer p64 :
1-
Il s’agit de trouver des synonymes et équivalents du mot « bon» en fonction de son …. contexte (Tiens, tiens, ça nous rappelle la leçon sur le mot dans son contexte …). L’emploi des synonymes permet ainsi de rendre un texte plus agréable à sa lecture. On les utilise aussi en fonction du registre de langage (familier, courant, soutenu  mais aussi poétique, scientifique, etc…).

a. Succulents 	b. efficace 	c. génial	d .exacts	e. mémorable
2-
Le langage est propre à chacun et l’utilisation, le sens d’un mot peut varier d’une personne à l’autre en fonction de l’intonation, du ton utilisé. Voici une proposition de correction :
Synonymes de « bon » : exact, efficace, doué, délicieux.
Synonymes de « très bon » : extraordinaire, succulent, mémorable, génial, excellent.
 N°1 p64  
a. Une légère peur  une appréhension
b. Une de ces peurs une de ces frayeurs
c. Une immense peur incontrôlable une panique incontrôlable
d. Des réactions de terrible peur des réactions d’épouvante


N°2 p65  
a. Un homme mauvais  un homme malveillant
b. De mauvaises réponsesdes réponses inexactes
c. Une très mauvaise odeur  une odeur nauséabonde
d. Une très mauvaise journée une journée épouvantable

Mesures et grandeurs : les longueurs
5. a. 300m=30dam donc 30 morceaux de 1 dam	b.5m=50dm soit 50 morceaux de 1dm 	c. 20m=2 000cm soit 2 000 morceaux de 1 cm.

6. a.45 798 mm= 4dam + 5m + 7dm + 9cm + 8mm
b.10 256mm= 1dam + 2dm + 5cm + 6mm 
c.49 531dm= 4km + 9hm + 5dam + 3m + 1dm  

7. 120cm= 1m 20cm		1 250mm=1m 250mm		12 532m= 12km 532m 
2 540cm= 25m 40cm		3 500mm=3m 500mm		520m= 0km 520m

8. a. 145dm= 14m + 50cm		b. 1 267cm= 12m + 670mm		c . 4 205dm= 420m + 500mm 
d.352 760 cm= 35 276dm	e. 352 760 cm= 3km + 527m + 60cm 	f. 35 276 cm = 352m + 760mm 

9. On convertit d’abord les mesures dans l’unité la plus petite puis on les range de la plus petite à la plus grande :
Ici, l’unité la plus petite est le dm.
Donc : 1 562 dm
153 m=1 530dm	16 dam= 1 600 dm	2 hm= 2 000 dm	15 623 cm=1 562 dm + 3 cm
On range du plus petit au plus grand :
1 530dm < 1 562dm < 1 562dm  + 3 cm < 1 600dm < 2 000dm
Donc finalement :
153 m < 1 562dm  < 15 623cm < 16dam < 2hm
